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电场 

一．选择题（共 17 小题） 

1．（2018•天津）如图所示，实线表示某电场的电场线（方向未标出），虚线是一带负电的粒

子只在电场力作用下的运动轨迹，设 M 点和 N 点的电势分别为 φM、φN，粒子在 M 和 N

时加速度大小分别为 aM、aN，速度大小分别为 vM、vN，电势能分别为 EPM、EPN．下列

判断正确的是（  ） 

 

A．vM＜vN，aM＜aN B．vM＜vN，φM＜φN  

C．φM＜φN，EPM＜EPN D．aM＜aN，EPM＜EPN 

2．（2018•江苏）如图所示，水平金属板 A、B 分别与电源两极相连，带电油滴处于静止状

态。现将 B 板右端向下移动一小段距离，两金属板表面仍均为等势面，则该油滴（  ） 

 

A．仍然保持静止 B．竖直向下运动  

C．向左下方运动 D．向右下方运动 

3．（2018•北京）研究与平行板电容器电容有关因素的实验装置如图所示。下列说法正确的

是（  ） 

 

A．实验前，只用带电玻璃棒与电容器 a 板接触，能使电容器带电  

B．实验中，只将电容器 b 板向上平移，静电计指针的张角变小  

C．实验中，只在极板间插入有机玻璃板，静电计指针的张角变大  

D．实验中，只增加极板带电量，静电计指针的张角变大，表明电容增大 
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4．（2018•新课标Ⅰ）如图，三个固定的带电小球 a，b 和 c，相互间的距离分别为 ab＝5cm，

bc＝3cm，ca＝4cm，小球 c 所受库仑力的合力的方向平行于 a，b 的连线，设小球 a，b

所带电荷量的比值的绝对值为 k，则（  ） 

 

A．a，b 的电荷同号，k=
16
9

 B．a，b 的电荷异号，k=
16
9

  

C．a，b 的电荷同号，k=
64
27

 D．a，b 的电荷异号，k=
64
27

 

5．（2018•浙江）一带电粒子仅在电场力作用下从 A 点开始以﹣v．做直线运动，其 v﹣t 图

象如图所示。粒子在 t。时刻运动到 B 点，3t。时刻运动到 C 点，以下判断正确的是（  ） 

 

A．A、B、C 三点的电势关系为 ϕB＞ϕA＞ϕC  

B．A、B、C 三点的场强大小关系为 EC＞EB＞EA  

C．粒子从 A 点经 B 点运动到 C 点，电势能先增加后减少  

D．粒子从 A 点经 B 点运动到 C 点，电场力先做正功后做负功 

6．（2017•海南）如图所示，平行板电容器的两极板竖直放置并分别与电源的正负极相连，

一带电小球经绝缘轻绳悬挂于两极板之间，处于静止状态。现保持右极板不动，将左极

板向左缓慢移动。关于小球所受的电场力大小 F 和绳子的拉力大小 T，下列判断正确的

是（  ） 

 

A．F 逐渐减小，T 逐渐减小 B．F 逐渐增大，T 逐渐减小  
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C．F 逐渐减小，T 逐渐增大 D．F 逐渐增大，T 逐渐增大 

7．（2017•浙江）如图所示，在竖直放置间距为 d 的平行板电容器中，存在电场强度为 E 的

匀强电场，有一质量为 m、电荷量为+q 的点电荷从两极板正中间处静止释放，重力加速

度为 g，则点电荷运动到负极板的过程（  ） 

 

A．加速度大小为 a=
𝐸𝑞
𝑚
+g  

B．所需的时间为 t= √
𝑑𝑚
𝐸𝑞

  

C．下降的高度为 y=
𝑑
2

  

D．电场力所做的功为 W＝Eqd 

8．（2017•海南）关于静电场的电场线，下列说法正确的是（  ） 

A．电场强度较大的地方电场线一定较疏  

B．沿电场线方向，电场强度一定越来越小  

C．沿电场线方向，电势一定越来越低  

D．电场线一定是带电粒子在电场中运动的轨迹 

9．（2017•江苏）如图所示，三块平行放置的带电金属薄板 A、B、C 中央各有一小孔，小

孔分别位于 O、M、P 点。由 O 点静止释放的电子恰好能运动到 P 点。现将 C 板向右平

移到 P′点，则由 O 点静止释放的电子（  ） 

 

A．运动到 P 点返回  

B．运动到 P 和 P′点之间返回  

C．运动到 P′点返回  

D．穿过 P′点 
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10．（2016•海南）如图，平行板电容器两极板的间距为 d，极板与水平面成 45°角，上极板

带正电．一电荷量为 q（q＞0）的粒子在电容器中靠近下极板处．以初动能 Ek0 竖直向上

射出．不计重力，极板尺寸足够大，若粒子能打到上极板，则两极板间电场强度的最大

值为（  ） 

 

A．
𝐸𝑘0

4𝑞𝑑
 B．

𝐸𝑘0

2𝑞𝑑
 C．

√2𝐸𝑘0

2𝑞𝑑
 D．

√2𝐸𝑘0

𝑞𝑑
 

11．（2016•浙江）以下说法正确的是（  ） 

A．在静电场中，沿着电场线方向电势逐渐降低  

B．外力对物体所做的功越多，对应的功率越大  

C．电容器电容 C 与电容器所带电荷量 Q 成正比  

D．在超重和失重现象中，地球对物体的实际作用力发生了变化 

12．（2016•江苏）一金属容器置于绝缘板上，带电小球用绝缘细线悬挂于容器中，容器内的

电场线分布如图所示．容器内表面为等势面，A、B 为容器内表面上的两点，下列说法正

确的是（  ） 

 

A．A 点的电场强度比 B 点的大  

B．小球表面的电势比容器内表面的低  

C．B 点的电场强度方向与该处内表面垂直  

D．将检验电荷从 A 点沿不同路径到 B 点，电场力所做的功不同 

13．（2016•浙江）如图所示，两个不带电的导体 A 和 B，用一对绝缘柱支持使它们彼此接

触．把一带正电荷的物体 C 置于 A 附近，贴在 A、B 下部的金属箔都张开，（  ） 
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A．此时 A 带正电，B 带负电  

B．此时 A 电势低，B 电势高  

C．移去 C，贴在 A、B 下部的金属箔都闭合  

D．先把 A 和 B 分开，然后移去 C，贴在 A、B 下部的金属箔都闭合 

14．（2016•天津）如图所示，平行板电容器带有等量异种电荷，与静电计相连，静电计金属

外壳和电容器下极板都接地。在两极板间有一个固定在 P 点的点电荷，以 E 表示两板间

的电场强度，Ep 表示点电荷在 P 点的电势能，θ 表示静电计指针的偏角。若保持下极板

不动，将上极板向下移动一小段距离至图中虚线位置，则（  ） 

 

A．θ 增大，E 增大 B．θ 增大，EP 不变  

C．θ 减小，EP 增大 D．θ 减小，E 不变 

15．（2016•新课标Ⅲ）关于静电场的等势面，下列说法正确的是（  ） 

A．两个电势不同的等势面可能相交  

B．电场线与等势面处处相互垂直  

C．同一等势面上各点电场强度一定相等  

D．将一负的试探电荷从电势较高的等势面移至电势较低的等势面，电场力做正功 

16．（2016•新课标Ⅱ）如图，P 为固定的点电荷，虚线是以 P 为圆心的两个圆．带电粒子 Q

在 P 的电场中运动．运动轨迹与两圆在同一平面内，a、b、c 为轨迹上的三个点．若 Q

仅受 P 的电场力作用，其在 a、b、c 点的加速度大小分别为 aa、ab、ac，速度大小分别为

va、vb、vc，则（  ） 
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A．aa＞ab＞ac，va＞vc＞vb B．aa＞ab＞ac，vb＞vc＞va  

C．ab＞ac＞aa，vb＞vc＞va D．ab＞ac＞aa，va＞vc＞vb 

17．（2016•新课标Ⅰ）一平行电容器两极板之间充满云母介质，接在恒压直流电源上，若将

云母介质移出，则电容器（  ） 

A．极板上的电荷量变大，极板间的电场强度变大  

B．极板上的电荷量变小，极板间的电场强度变大  

C．极板上的电荷量变大，极板间的电场强度不变  

D．极板上的电荷量变小，极板间的电场强度不变 

二．多选题（共 11 小题） 

18．（2018•海南）如图，a、b、c、d 为一边长为 L 的正方形的顶点。电荷量均为 q（q＞0）

的两个点电荷分别固定在 a、c 两点，静电力常量为 k。不计重力。下列说法正确的是（  ） 

 

A．b 点的电场强度大小为
√2𝑘𝑞

𝐿2
  

B．过 b、d 点的直线位于同一等势面上  

C．在两点电荷产生的电场中，ac 中点的电势最低  

D．在 b 点从静止释放的电子，到达 d 点时速度为零 

19．（2018•新课标Ⅱ）如图，同一平面内的 a、b、c、d 四点处于匀强电场中，电场方向与

此平面平行，M 为 a、c 连线的中点，N 为 b、d 连线的中点，一电荷量为 q（q＞0）的粒

子从 a 点移动到 b 点，其电势能减小 W1；若该粒子从 c 点移动到 d 点，其电势能减小

W2，下列说法正确的是（  ） 
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A．此匀强电场的场强方向一定与 a、b 两点连线平行  

B．若该粒子从 M 点移动到 N 点，则电场力做功一定为
𝑊1+𝑊2

2
  

C．若 c、d 之间的距离为 L，则该电场的场强大小一定为
𝑊2

𝑞𝐿
  

D．若 W1＝W2，则 a、M 两点之间的电势差一定等于 b、N 两点之间的电势差 

20．（2018•新课标Ⅲ）如图，一平行板电容器连接在直流电源上，电容器的极板水平；两微

粒 a、b 所带电荷量大小相等、符号相反，使它们分别静止于电容器的上、下极板附近，

与极板距离相等。现同时释放 a、b，它们由静止开始运动。在随后的某时刻 t，a、b 经

过电容器两极板间下半区域的同一水平面。a、b 间的相互作用和重力可忽略。下列说法

正确的是（  ） 

 

A．a 的质量比 b 的大  

B．在 t 时刻，a 的动能比 b 的大  

C．在 t 时刻，a 和 b 的电势能相等  

D．在 t 时刻，a 和 b 的动量大小相等 

21．（2018•新课标Ⅰ）图中虚线 a、b、c、d、f 代表匀强电场内间距相等的一组等势面，已

知平面 b 上的电势为 2V，一电子经过 a 时的动能为 10eV，从 a 到 d 的过程中克服电场

力所做的功为 6eV．下列说法正确的是（  ） 

 

A．平面 c 上的电势为零  

B．该电子可能到达不了平面 f  
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C．该电子经过平面 d 时，其电势能为 4eV  

D．该电子经过平面 b 时的速率是经过 d 时的 2 倍 

22．（2017•江苏）在 x 轴上有两个点电荷 q1、q2，其静电场的电势 φ 在 x 轴上分布如图所

示。下列说法正确有（  ） 

 

A．q1 和 q2 带有异种电荷  

B．x1 处的电场强度为零  

C．负电荷从 x1 移到 x2，电势能减小  

D．负电荷从 x1 移到 x2，受到的电场力增大 

23．（2017•天津）如图所示，在点电荷 Q 产生的电场中，实线 MN 是一条方向未标出的电

场线，虚线 AB 是一个电子只在静电力作用下的运动轨迹．设电子在 A、B 两点的加速

度大小分别为 aA、aB，电势能分别为 EpA、EpB．下列说法正确的是（  ） 

 

A．电子一定从 A 向 B 运动  

B．若 aA＞aB，则 Q 靠近 M 端且为正电荷  

C．无论 Q 为正电荷还是负电荷一定有 EpA＜EpB  

D．B 点电势可能高于 A 点电势 

24．（2017•新课标Ⅲ）一匀强电场的方向平行于 xOy 平面，平面内 a、b、c 三点的位置如

图所示，三点的电势分别为 10V、17V、26V．下列说法正确的是（  ） 
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A．电场强度的大小为 2.5V/cm  

B．坐标原点处的电势为 1 V  

C．电子在 a 点的电势能比在 b 点的低 7eV  

D．电子从 b 点运动到 c 点，电场力做功为 9eV 

25．（2017•新课标Ⅰ）在一静止点电荷的电场中，任一点的电势 φ 与该点到点电荷的距离 r

的关系如图所示。电场中四个点 a、b、c 和 d 的电场强度大小分别 Ea、Eb、Ec 和 Ed，点

a 到点电荷的距离 ra 与点 a 的电势 φa 已在图中用坐标（ra，φa）标出，其余类推。现将

一带正电的试探电荷由 a 点依次经 b、c 点移动到 d 点，在相邻两点间移动的过程中，电

场力所做的功分别为 Wab、Wbc 和 Wcd．下列选项正确的是（  ） 

 

A．Ea：Eb＝4：1 B．Ec：Ed＝2：1  

C．Wab：Wbc＝3：1 D．Wbc：Wcd＝1：3 

26．（2016•浙江）如图所示，把 A、B 两个相同的导电小球分别用长为 0.10m 的绝缘细线悬

挂于 OA 和 OB 两点。用丝绸摩擦过的玻璃棒与 A 球接触，棒移开后将悬点 OB 移到 OA

点固定。两球接触后分开，平衡时距离为 0.12m。已测得每个小球质量是 8.0×10
﹣4 kg，

带电小球可视为点电荷，重力加速度 g＝10m/s2，静电力常量 k＝9.0×109N•m2/C2（  ） 

 

A．两球所带电荷量相等  

B．A 球所受的静电力为 1.0×10
﹣2N  

C．B 球所带的电荷量为 4√6 ×10
﹣8C  

D．A、B 两球连续中点处的电场强度为 0 

27．（2016•海南）如图，一带正电的点电荷固定于 O 点，两虚线圆均以 O 为圆心，两实线
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分别为带电粒子 M 和 N 先后在电场中运动的轨迹，a、b、c、d、e 为轨迹和虚线圆的交

点。不计重力。下列说法正确的是（  ） 

 

A．M 带负电荷，N 带正电荷  

B．M 在 b 点的动能小于它在 a 点的动能  

C．N 在 d 点的电势能等于它在 e 点的电势能  

D．N 在从 c 点运动到 d 点的过程中克服电场力做功 

28．（2016•新课标Ⅰ）如图，一带负电荷的油滴在匀强电场中运动，其轨迹在竖直平面（纸

面）内，且相对于过轨迹最低点 P 的竖直线对称。忽略空气阻力。由此可知（  ） 

 

A．Q 点的电势比 P 点高  

B．油滴在 Q 点的动能比它在 P 点的大  

C．油滴在 Q 点的电势能比它在 P 点的大  

D．油滴在 Q 点的加速度大小比它在 P 点的小 

三．填空题（共 1 小题） 

29．（2016•上海）如图，质量为 m 的带电小球 A 用绝缘细线悬挂于 O 点，处于静止状态。

施加一水平向右的匀强电场后，A 向右摆动，摆动的最大角度为 60°，则 A 受到的电场

力大小为     。在改变电场强度的大小和方向后，小球 A 的平衡位置在 α＝60°处，

然后再将 A 的质量改变为 2m，其新的平衡位置在 α＝30°处，A 受到的电场力大小

为     。 

 

四．计算题（共 6 小题） 
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30．（2018•北京）（1）静电场可以用电场线和等势面形象描述。 

a．请根据电场强度的定义和库仑定律推导出点电荷 Q 的场强表达式； 

b．点电荷的电场线和等势面分布如图所示，等势面 S1、S2 到点电荷的距离分别为 r1、r2．我

们知道，电场线的疏密反映了空间区域电场强度的大小。请计算 S1、S2 上单位面积通过

的电场线条数之比
𝑁1

𝑁2
。 

（2）观测宇宙中辐射电磁波的天体，距离越远单位面积接收的电磁波功率越小，观测越困

难。为了收集足够强的来自天体的电磁波，增大望远镜口径是提高天文观测能力的一条

重要途径。2016 年 9 月 25 日，世界上最大的单口径球面射电望远镜 FAST 在我国贵州落

成启用，被誉为“中国天眼”。FAST 直径为 500 m，有效提高了人类观测宇宙的精度和

范围。 

a．设直径为 100 m 的望远镜能够接收到的来自某天体的电磁波功率为 P1，计算 FAST 能够

接收到的来自该天体的电磁波功率 P2； 

b．在宇宙大尺度上，天体的空间分布是均匀的。仅以辐射功率为 P 的同类天体为观测对象，

设直径为 100 m 望远镜能够观测到的此类天体数目是 N0，计算 FAST 能够观测到的此类

天体数目 N。 

 

31．（2017•新课标Ⅰ）真空中存在电场强度大小为 E1 的匀强电场，一带电油滴在该电场中

竖直向上做匀速直线运动，速度大小为 v0，在油滴处于位置 A 时，将电场强度的大小突

然增大到某值，但保持其方向不变。持续一段时间 t1 后，又突然将电场反向，但保持其

大小不变；再持续同样一段时间后，油滴运动到 B 点。重力加速度大小为 g。 

（1）油滴运动到 B 点时的速度； 

（2）求增大后的电场强度的大小；为保证后来的电场强度比原来的大，试给出相应的 t1 和

v0 应满足的条件。已知不存在电场时，油滴以初速度 v0 做竖直上抛运动的最大高度恰好

等于 B、A 两点间距离的两倍。 
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32．（2017•新课标Ⅱ）如图，两水平面（虚线）之间的距离为 H，其间的区域存在方向水平

向右的匀强电场。自该区域上方的 A 点将质量为 m、电荷量分别为 q 和﹣q（q＞0）的带

电小球 M、N 先后以相同的初速度沿平行于电场的方向射出。小球在重力作用下进入电

场区域，并从该区域的下边界离开。已知 N 离开电场时的速度方向竖直向下；M 在电场

中做直线运动，刚离开电场时的动能为 N 刚离开电场时的动能的 1.5 倍。不计空气阻力，

重力加速度大小为 g。求 

（1）M 与 N 在电场中沿水平方向的位移之比； 

（2）A 点距电场上边界的高度； 

（3）该电场的电场强度大小。 

 

33．（2017•北京）如图所示，长 l＝1m 的轻质细绳上端固定，下端连接一个可视为质点的

带电小球，小球静止在水平向右的匀强电场中，绳与竖直方向的夹角 θ＝37°．已知小

球所带电荷量 q＝1.0×10
﹣6C，匀强电场的场强 E＝3.0×103N/C，取重力加速度 g＝10m/s2，

sin37°＝0.6，cos37°＝0.8．求： 

（1）小球所受电场力 F 的大小。 

（2）小球的质量 m。 

（3）将电场撤去，小球回到最低点时速度 v 的大小。 

 

34．（2016•上海）如图（a），长度 L＝0.8m 的光滑杆左端固定一带正电的点电荷 A，其电

荷量 Q＝1.8×10
﹣7C；一质量 m＝0.02kg，带电量为 q 的小球 B 套在杆上．将杆沿水平

方向固定于某非均匀外电场中，以杆左端为原点，沿杆向右为 x 轴正方向建立坐标系．点

电荷 A 对小球 B 的作用力随 B 位置 x 的变化关系如图（b）中曲线 I 所示，小球 B 所受

水平方向的合力随 B 位置 x 的变化关系如图（b）中曲线Ⅱ所示，其中曲线Ⅱ在 0.16≤x

≤0.20 和 x≥0.40 范围可近似看作直线．求：（静电力常量 k＝9×109N•m/C2） 
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（1）小球 B 所带电量 q； 

（2）非均匀外电场在 x＝0.3m 处沿细杆方向的电场强度大小 E； 

（3）在合电场中，x＝0.4m 与 x＝0.6m 之间的电势差 U． 

（4）已知小球在 x＝0.2m 处获得 v＝0.4m/s 的初速度时，最远可以运动到 x＝0.4m．若小球

在 x＝0.16m 处受到方向向右，大小为 0.04N 的恒力作用后，由静止开始运动，为使小球

能离开细杆，恒力作用的最小距离 s 是多少？ 

35．（2016•四川）中国科学家 2015 年 10 月宣布中国将在 2020 年开始建造世界上最大的粒

子加速器。加速器是人类揭示物质本源的关键设备，在放射治疗、食品安全、材料科学

等方面有广泛应用。 

如图所示，某直线加速器由沿轴线分布的一系列金属圆管（漂移管）组成，相邻漂移管分别

接在高频脉冲电源的两极。质子从 K 点沿轴线进入加速器并依次向右穿过各漂移管，在

漂移管内做匀速直线运动，在漂移管间被电场加速，加速电压视为不变。设质子进入漂

移管 B 时速度为 8×106m/s，进入漂移管 E 时速度为 1×107m/s，电源频率为 1×107Hz，

漂移管间缝隙很小，质子在每个管内运动时间视为电源周期的
1

2
．质子的荷质比取 1×

108C/kg。求： 

（1）漂移管 B 的长度； 

（2）相邻漂移管间的加速电压。 

 

五．解答题（共 1 小题） 
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36．（2016•北京）如图所示，电子由静止开始经加速电场加速后，沿平行于版面的方向射入

偏转电场，并从另一侧射出．已知电子质量为 m，电荷量为 e，加速电场电压为 U0，偏

转电场可看做匀强电场，极板间电压为 U，极板长度为 L，板间距为 d． 

（1）忽略电子所受重力，求电子射入偏转电场时初速度 v0 和从电场射出时沿垂直版面方向

的偏转距离△y； 

（2）分析物理量的数量级，是解决物理问题的常用方法．在解决（1）问时忽略了电子所受

重力，请利用下列数据分析说明其原因．已知 U＝2.0×102V，d＝4.0×10
﹣2m，m＝9.1

×10
﹣31kg，e＝1.6×10

﹣19C，g＝10m/s2． 

（3）极板间既有电场也有重力场．电势反映了静电场各点的能的性质，请写出电势 φ 的定

义式．类比电势的定义方法，在重力场中建立“重力势”的 φG 概念，并简要说明电势和

“重力势”的共同特点． 
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电场 

参考答案与试题解析 

一．选择题（共 17 小题） 

1．【解答】解：带电粒子所受电场力指向轨迹弯曲的内侧，根据带负电粒子受力情况可知，

电场线方向斜向左上方，又沿着电场线方向，电势逐渐降低，故 φM＞φN①； 

若粒子从 M 到 N 过程，电场力做负功，动能减小，电势能增加，故带电粒子通过 M 点时的

速度比通过 N 点时的速度大，即 vM＞vN②， 

在 M 点具有的电势能比在 N 点具有的电势能小，即 EPM＜EPN③； 

根据电场线疏密可知，EM＜EN，根据 F＝Eq 和牛顿第二定律可知，aM＜aN④； 

A、由②④可知，A 错误； 

B、由①②可知，B 错误； 

C、由①③可知，C 错误； 

D、由③④可知，D 正确； 

故选：D。 

2．【解答】解：B 板右端向下移动一小段距离，两板间的平均距离增大，根据 E=
𝑈
𝑑
可知液

滴所在处电场强度减小，油滴竖直方向将向下运动； 

由于两金属板表面仍均为等势面，电场线应该与等势面垂直，所以油滴靠近 B 板时，电场

线方向斜向右上方，如图所示，故水平方向油滴向右运动； 

所以油滴向右下方运动，故 D 正确、ABC 错误。 

故选：D。 

 

3．【解答】解：A、由电容器带电量是某一极板的电量，再结合静电感应原理，可知，只用

带电玻璃棒与电容器 a 板接触，即能使电容器带电，故 A 正确； 

B、将 b 板向上平移，正对面积减小，根据 C=
ɛ𝑠

4𝜋𝑘𝑑
，电容减小，根据 U=

𝑄
𝐶
，Q 不变，则

电势差增大，张角变大，故 B 错误。 

C、在极板之间插入有机玻璃板，根据 C=
ɛ𝑠

4𝜋𝑘𝑑
，电容增大，根据 U=

𝑄
𝐶
，Q 不变，则电势



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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